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SYSTEM COSMO jest systemem opraw oświetleniowych, wywodzących 
się bezpośrednio z grupy opraw przemysłowych. Nowatorski projekt 
plastyczny, stopień szczelności IP 65, zastosowanie energooszczędnych 
rozwiązań, umożliwiają wykorzystanie opraw SYSTEMU COSMO  
w pomieszczeniach o najwyższych wymaganiach oświetleniowych 
i eksploatacyjnych.

SYSTEM COSMO is a system of luminaires deriving directly from industrial
luminaires. Innovatory design, IP 65 and application of energy saving 
solutionsenable installation of SYSTEM COSMO luminaires in the most 
demanding environment. 
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S Y S T E M



P-Hämppi - Parking  podziemny, Tampere, Finlandia 
Architekt: Aihio Arkkitehdit Oy
„P-Hämppi” underground car park, Tampere, Finland
Aihio Arkkitehdit Oy architectural studio
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system COSMO 1

.....?.    0 - ON/OFF  •  5 - SWITCH DIM A  •  6 - DALI  •  9 - 1-10V   
 

68400?0 CO1 136 EVG T8 36W G13 230V AC 2,00

68410?0 CO1 236 EVG 2xT8 36W G13 230V AC 2,00

68420?0 CO1 158 EVG T8 58W G13 230V AC 2,30

68430?0 CO1 258 EVG 2xT8 58W G13 230V AC 2,40
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wersja awaryjna   •   emergency version  

8817000 CO1 136 EVG AW T8 36W G13 230V AC 2,00

8818000 CO1 236 EVG AW 2xT8 36W G13 230V AC 2,00

8819000 CO1 158 EVG AW T8 58W G13 230V AC 2,30

8820000 CO1 258 EVG AW 2xT8 58W G13 230V AC 2,40

Akcesoria i moduły awaryjne na stronie 38
Accessories and emergency modules on page 38

Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC, przeźroczysty; opalowy 
dostępny na zamówienie
ODBŁYŚNIK: blacha stalowa, lakierowa-
na na biało
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe T8
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: akcesoria zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: transparent PC; opal diffuser 
available on request
REFLECTOR: white painted steel sheet
LIGHT SOURCE: T8 fluorescent lamps
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: accessories to be ordered 
separately

1287

1587

T8 36W

T8 58W

L
[mm]

COSMO_1

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 
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wersja awaryjna   •   emergency version  

8817000 CO1 136 EVG AW T8 36W G13 230V AC 2,00

8818000 CO1 236 EVG AW 2xT8 36W G13 230V AC 2,00

8819000 CO1 158 EVG AW T8 58W G13 230V AC 2,30

8820000 CO1 258 EVG AW 2xT8 58W G13 230V AC 2,40
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system COSMO 1 INDUSTRY
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65

Oprawa nastropowa lub zwieszana
Obudowa: PC szary
DYFUZOR: PC, przeźroczysty
ODBŁYŚNIK: blacha stalowa, lakierowa-
na na biało
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe T8
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: możliwa praca w szerokim zakresie 
temperatur od -25o do 50oC; akcesoria 
zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: transparent PC
REFLECTOR: white painted steel sheet
LIGHT SOURCE: T8 fluorescent lamps
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: suitable for use in extreme 
temperature conditions between -25° 
and 50°C; accessories to be ordered 
separately

1287

1587

T8 36W

T8 58W

L
[mm]

6836420 CO1 136 EVG IN T8 36W G13 230V AC 2,30

6841420 CO1 236 EVG IN 2xT8 36W G13 230V AC 3,10

6842420 CO1 158 EVG IN T8 58W G13 230V AC 3,00

6843420 CO1 258 EVG IN 2xT8 58W G13 230V AC 3,80

COSMO_1

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 

Akcesoria i moduły awaryjne na stronie 38
Accessories and emergency modules on page 38
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Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC, przeźroczysty; opalowy 
dostępny na zamówienie
ODBŁYŚNIK: blacha stalowa, lakierowa-
na na biało
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe T5
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: akcesoria zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: transparent PC; opal diffuser 
available on request
REFLECTOR: white painted steel sheet
LIGHT SOURCE: T5 fluorescent lamps
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: accessories to be ordered 
separately

68440?0 CO2 128 T5 28W G5 230V AC 1,90

68450?0 CO2 228 2xT5 28W G5 230V AC 2,00

68460?0 CO2 154 T5 54W G5 230V AC 1,90

68470?0 CO2 254 2xT5 54W G5 230V AC 2,00

68480?0 CO2 135 T5 35W G5 230V AC 2,30

68490?0 CO2 235 2xT5 35W G5 230V AC 2,30

68500?0 CO2 180 T5 80W G5 230V AC 2,30

6851000 CO2 280 2xT5 80W G5 230V AC 2,40

24040?0 CO2 149 T5 49W G5 230V AC 2,30

24050?0 CO2 249 2xT5 49W G5 230V AC 2,40

wersja awaryjna   •   emergency version  

8821000 CO2 128 AW T5 28W G5 230V AC 1,90

8822000 CO2 228 AW 2xT5 28W G5 230V AC 2,00

8823000 CO2 154 AW T5 54W G5 230V AC 1,90

8825000 CO2 135 AW T5 35W G5 230V AC 2,30

8826000 CO2 235 AW 2xT5 35W G5 230V AC 2,30

.....?.    0 - ON/OFF  •  5 - SWITCH DIM A  •  6 - DALI  •  9 - 1-10V   
 

system COSMO 2

COSMO_2

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 

Akcesoria i moduły awaryjne na stronie 38
Accessories and emergency modules on page 38
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Oświetlenie wnętrzowe   Indoor lighting   

wersja awaryjna   •   emergency version  

8821000 CO2 128 AW T5 28W G5 230V AC 1,90

8822000 CO2 228 AW 2xT5 28W G5 230V AC 2,00

8823000 CO2 154 AW T5 54W G5 230V AC 1,90

8825000 CO2 135 AW T5 35W G5 230V AC 2,30

8826000 CO2 235 AW 2xT5 35W G5 230V AC 2,30

Galeria Katowicka, Polska 
Architekt: SUD Architectes, Medusa Group
Galeria Katowicka shopping center, Katowice, Poland 
Architectural studio: SUD Architectes, Medusa Group
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system COSMO 3
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*   dozwolona pozycja pracy na zwieszaku min. 0,5 m od stropu
 only for pendant mounting on 0.5m suspensions

Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC przeźroczysty
DYFUZOR: PC przeźroczysty
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: górny i dolny rozsył światła; akce-
soria zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: transparent PC
DIFFUSER: transparent PC
LIGHT SOURCE: fluorescent tubes
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: direct/indirect light distribution; 
accessories to be ordered separately

68520?0 CO3 136 EVG T8 36W G13 230V AC 2,00

68530?0 CO3 236 EVG 2xT8 36W G13 230V AC 2,10

68540?0 CO3 158 EVG T8 58W G13 230V AC 2,40

68550?0 CO3 258 EVG 2xT8 58W G13 230V AC 2,50

68560?0 CO3 128 T5 28W G5 230V AC 1,90

68570?0 CO3 228 2xT5 28W G5 230V AC 1,90

68580?0 CO3 154 T5 54W G5 230V AC 1,00

68590?0 CO3 254 2xT5 54W G5 230V AC 2,00

68600?0 CO3 135 T5 35W G5 230V AC 2,30

68610?0 CO3 235 2xT5 35W G5 230V AC 2,30

68620?0 CO3 180 T5 80W G5 230V AC 2,30

6863000* CO3 280 2xT5 80W G5 230V AC 2,40

24060?0 CO3 149 T5 49W G5 230V AC 2,30

24070?0 CO3 249 2xT5 49W G5 230V AC 2,40

.....?.    0 - ON/OFF  •  5 - SWITCH DIM A  •  6 - DALI  •  9 - 1-10V   
 

COSMO_3

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 

Akcesoria i moduły awaryjne na stronie 38
Accessories and emergency modules on page 38
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Oświetlenie wnętrzowe   Indoor lighting   

*   dozwolona pozycja pracy na zwieszaku min. 0,5 m od stropu
 only for pendant mounting on 0.5m suspensions
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system COSMO 3
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Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC przeźroczysty
DYFUZOR: PC przeźroczysty
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: górny i dolny rozsył światła; akce-
soria zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: transparent PC
DIFFUSER: transparent PC
LIGHT SOURCE: fluorescent tubes
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: direct/indirect light distribution; 
accessories to be ordered separately

wersja awaryjna   •   emergency version  

8868000 CO3 128 AW T5 28W G5 230V AC 1,90

8869000 CO3 228 AW 2xT5 28W G5 230V AC 1,90

8872000 CO3 135 AW T5 35W G5 230V AC 2,30

8873000 CO3 235 AW 2xT5 35W G5 230V AC 2,30

COSMO_3

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 

Akcesoria i moduły awaryjne na stronie 38
Accessories and emergency modules on page 38
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Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC, przeźroczysty
ODBŁYŚNIK: blacha aluminiowa MIRO, 
profilowany odbłyśnik poprawiający 
sprawność oprawy
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: akcesoria zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: transparent PC
REFLECTOR: MIRO aluminum sheet, 
roll-formed MIRO aluminum sheet, 
improves the luminaire’s efficiency
LIGHT SOURCE: fluorescent lamps
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: accessories to be ordered 
separately

system COSMO 4

68640?0 CO4 136 EVG T8 36W G13 230V AC 2,10

68650?0 CO4 236 EVG 2xT8 36W G13 230V AC 2,20

68660?0 CO4 158 EVG T8 58W G13 230V AC 2,60

68670?0 CO4 258 EVG 2xT8 58W G13 230V AC 2,70

68680?0 CO4 128 T5 28W G5 230V AC 2,10

68690?0 CO4 228 2xT5 28W G5 230V AC 2,10

68700?0 CO4 154 T5 54W G5 230V AC 2,10

6871000 CO4 254 2xT5 54W G5 230V AC 2,10

68720?0 CO4 135 T5 35W G5 230V AC 2,50

68730?0 CO4 235 2xT5 35W G5 230V AC 2,50

68740?0 CO4 180 T5 80W G5 230V AC 2,50

6875000 CO4 280 2xT5 80W G5 230V AC 2,60

24100?0 CO4 149 T5 49W G5 230V AC 2,50

2411000 CO4 249 2xT5 49W G5 230V AC 2,60

.....?.    0 - ON/OFF  •  5 - SWITCH DIM A  •  6 - DALI  •  9 - 1-10V   
 

COSMO_4

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 

Akcesoria i moduły awaryjne na stronie 38
Accessories and emergency modules on page 38
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Oświetlenie wnętrzowe   Indoor lighting   

1587

1287

T8 36W

T5 28W

T5 54W

T8 58W

T5 35W

T5 49W

T5 80W

L
[mm]

65

L 129

13
6

80

120

200

15° 30°

45°

60°

75°

90°

105°105°

90°

75°

60°

45°

30° 15° 0°
cd/klm η = 77%

C0 - C180 C90 - C270

160

180

8842000

Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC, przeźroczysty
ODBŁYŚNIK: blacha aluminiowa MIRO, 
profilowany odbłyśnik poprawiający 
sprawność oprawy
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: akcesoria zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: transparent PC
REFLECTOR: MIRO aluminum sheet, 
roll-formed MIRO aluminum sheet, 
improves the luminaire’s efficiency
LIGHT SOURCE: fluorescent lamps
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: accessories to be ordered 
separately

system COSMO 4

wersja awaryjna   •   emergency version  

8847000 CO4 136 EVG AW T8 36W G13 230V AC 2,10

8848000 CO4 236 EVG AW 2xT8 36W G13 230V AC 2,20

8841000 CO4 158 EVG AW T8 58W G13 230V AC 2,60

8842000 CO4 258 EVG AW 2xT8 58W G13 230V AC 2,70

8850000 CO4 128 AW T5 28W G5 230V AC 2,10

8851000 CO4 228 AW 2xT5 28W G5 230V AC 2,10

8852000 CO4 154 AW T5 54W G5 230V AC 2,10

8853000 CO4 254 AW 2xT5 54W G5 230V AC 2,10

8854000 CO4 135 AW T5 35W G5 230V AC 2,50

8855000 CO4 235 AW 2xT5 35W G5 230V AC 2,50

8856000 CO4 180 AW T5 80W G5 230V AC 2,50

8855100 CO4 149 AW T5 49W G5 230V AC 2,50

8855200 CO4 249 AW 2xT5 49W G5 230V AC 2,60

2411000 CO4 249 AW 2xT5 49W G5 230V AC 2,60

COSMO_4

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 

Akcesoria i moduły awaryjne na stronie 38
Accessories and emergency modules on page 38
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system COSMO 4 INDUSTRY
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Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC, przeźroczysty
ODBŁYŚNIK: blacha aluminiowa MIRO, 
profilowany odbłyśnik poprawiający 
sprawność oprawy
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe T8
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: możliwa praca w szerokim zakresie 
temperatur od -25o do 50oC; akcesoria 
zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: transparent PC
REFLECTOR: MIRO aluminum sheet, 
roll-formed MIRO aluminum sheet, 
improves the luminaire’s efficiency
LIGHT SOURCE: T8 fluorescent lamps
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: suitable for use in extreme 
temperature conditions between -25° 
and 50°C; accessories to be ordered 
separately

6864420 CO4 136 EVG IN T8 36W G13 230V AC 2,20

6865420 CO4 236 EVG IN 2xT8 36W G13 230V AC 2,20

6866420 CO4 158 EVG IN T8 58W G13 230V AC 2,60

6867420 CO4 258 EVG IN 2xT8 58W G13 230V AC 2,60

COSMO_4

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 

Akcesoria i moduły awaryjne na stronie 38
Accessories and emergency modules on page 38
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6868120

Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC, przeźroczysty; opalowy 
dostępny na zamówienie
ODBŁYŚNIK: blacha aluminiowa, asyme-
tryczny
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe T5
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: akcesoria zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: transparent PC; opal diffuser 
available on request
REFLECTOR: asymmetrical aluminum 
sheet
LIGHT SOURCE: T5 fluorescent lamps
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: accessories to be ordered 
separately

6868120 CO4 128-A T5 28W G5 230V AC 2,10

6870120 CO4 154-A T5 54W G5 230V AC 2,10

6872120 CO4 135-A T5 35W G5 230V AC 2,60

2410120 CO4 149-A T5 49W G5 230V AC 2,60

6874220 CO4 180-A T5 80W G5 230V AC 2,60

COSMO_4

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 

Akcesoria i moduły awaryjne na stronie 38
Accessories and emergency modules on page 38
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Galeria Katowicka, Polska 
Architekt: SUD Architectes, Medusa Group
Galeria Katowicka shopping center, Katowice, Poland 
Architectural studio: SUD Architectes, Medusa Group
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system COSMO 4 NARROW BEAM

65

cd/klm η = 90%

C0 - C180 C90 - C270
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90°

105°105°

90°
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60°

45°

30° 15° 0°

300

6868020

Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC, przeźroczysty
ODBŁYŚNIK: blacha aluminiowa MIRO , 
wąskostrumieniowy
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: akcesoria zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: transparent PC
REFLECTOR: MIRO aluminum sheet, 
narrow beam
LIGHT SOURCE: fluorescent lamps
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: accessories to be ordered 
separately

6868020 CO4 128-RW T5 28W G5 230V AC 2,10

6870020 CO4 154-RW T5 54W G5 230V AC 2,10

6872020 CO4 135-RW T5 35W G5 230V AC 2,50

2410020 CO4 149-RW T5 49W G5 230V AC 2,50

6874020 CO4 180-RW T5 80W G5 230V AC 2,50

6864020 CO4 136 EVG-RW T8 36W G13 230V AC 2,10

6866220 CO4 158 EVG-RW T8 58W G13 230V AC 2,60

1587

1287

T8 36W

T5 28W

T5 54W

T8 58W

T5 35W

T5 49W

T5 80W

L
[mm]

L 129

13
6

COSMO_4

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 

Akcesoria i moduły awaryjne na stronie 38
Accessories and emergency modules on page 38



19Przemysłowe Industrial

Oświetlenie wnętrzowe   Indoor lighting   



Oświetlenie wnętrzowe   Indoor lighting   

Przemysłowe Industrial  20

system COSMO 5

65

L 129

13
6

cd/klm η = 60%

C0 - C180 C90 - C270
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6876000

1587

1287

T5 28W

2xT5 28W

T5 54W

T5 35W

2xT5 35W

T5 49W

T5 80W

L
[mm]

Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC przeźroczysty
ODBŁYŚNIK: blacha aluminiowa MIRO
RASTER: blacha aluminiowa MIRO, 
paraboliczny, błyszczący
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: akcesoria zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: transparent PC
REFLECTOR: MIRO aluminum sheet
LOUVRE: specular parabolic MIRO alum-
inum sheet
LIGHT SOURCE: fluorescent tubes
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: accessories to be ordered 
separately

*   dozwolona pozycja pracy na zwieszaku min. 0,5 m od stropu
 only for pendant mounting on 0.5m suspensions

Akcesoria na stronie 38
Accessories on page 38

.....?.    0 - ON/OFF  •  5 - SWITCH DIM A  •  6 - DALI  •  9 - 1-10V   
 

68760?0 CO5 128 AL T5 28W G5 230V AC 2,30

68770?0 CO5 228 AL 2xT5 28W G5 230V AC 2,30

68780?0 CO5 154 AL T5 54W G5 230V AC 2,30

23740?0 CO5 135 AL T5 35W G5 230V AC 2,70

23750?0 CO5 235 AL 2xT5 35W G5 230V AC 2,70

2376000* CO5 180 AL T5 80W G5 230V AC 2,70

24120?0 CO5 149 AL T5 49W G5 230V AC 2,70

COSMO_5

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 
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1587

1287

T5 28W

2xT5 28W

T5 54W

T5 35W

2xT5 35W

T5 49W

T5 80W

L
[mm]

system COSMO 5

65

L 129

13
6

cd/klm η = 60%

C0 - C180 C90 - C270
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2382000

Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC przeźroczysty
ODBŁYŚNIK: blacha aluminiowa MIRO
RASTER: blacha aluminiowa MIRO, 
paraboliczny, matowy
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: akcesoria zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: transparent PC
REFLECTOR: MIRO aluminum sheet
LOUVRE: matt parabolic MIRO aluminum 
sheet
LIGHT SOURCE: fluorescent tubes
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: accessories to be ordered 
separately

*   dozwolona pozycja pracy na zwieszaku min. 0,5 m od stropu
 only for pendant mounting on 0.5m suspensions

Akcesoria na stronie 38
Accessories on page 38

.....?.    0 - ON/OFF  •  5 - SWITCH DIM A  •  6 - DALI  •  9 - 1-10V   
 

23820?0 CO5 128 AL T5 28W G5 230V AC 2,30

23830?0 CO5 228 AL 2xT5 28W G5 230V AC 2,30

23840?0 CO5 154 AL T5 54W G5 230V AC 2,30

23860?0 CO5 135 AL T5 35W G5 230V AC 2,70

23870?0 CO5 235 AL 2xT5 35W G5 230V AC 2,70

2388000* CO5 180 AL T5 80W G5 230V AC 2,70

24130?0 CO5 149 AL T5 49W G5 230V AC 2,70

COSMO_5

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 



Oświetlenie wnętrzowe   Indoor lighting   

Przemysłowe Industrial  22

system COSMO 6

65

1587

1287

T5 28W

2xT5 28W

T5 54W

T5 35W

2xT5 35W

T5 49W

T5 80W

L
[mm]
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 cd/klm
C0 - C180 C90 - C270

η = 89%
5232000

Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC przeźroczysty
DYFUZOR: PC przeźroczysty
ODBŁYŚNIK: blacha aluminiowa MIRO, 
błyszczący
RASTER: blacha aluminiowa MIRO, 
paraboliczny, błyszczący; dostępne 
również wersje bez rastra
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe i dekoracyj-
ne diody LED w kolorze niebieskim
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: górny i dolny rozsył światła; akce-
soria zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: transparent PC
DIFFUSER: transparent PC
REFLECTOR: specular MIRO aluminum 
sheet
LOUVRE: specular parabolic MIRO alumi-
num sheet or versions without a louvre
LIGHT SOURCE: fluorescent lamps and 
decorative blue LEDs 
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: direct/indirect light distribution; 
accessories to be ordered separately

L 129

13
6

*   dozwolona pozycja pracy na zwieszaku min. 0,5 m od stropu
 only for pendant mounting on 0.5m suspensions

Akcesoria na stronie 38
Accessories on page 38

bez rastra    •   no louvre   

52320?0 CO6 128 T5 28W + LED G5 230V AC 1,90

52330?0 CO6 228 2xT5 28W + LED G5 230V AC 1,90

52340?0 CO6 154 T5 54W + LED G5 230V AC 1,90

52360?0 CO6 135 T5 35W + LED G5 230V AC 2,30

52370?0 CO6 235 2xT5 35W + LED G5 230V AC 2,30

5238000* CO6 180 T5 80W + LED G5 230V AC 2,30

24000?1 CO6 149 T5 49W + LED G5 230V AC 2,30

raster błyszczący    •   specular louvre   

52400?0 CO6 128 AL T5 28W + LED G5 230V AC 2,30

52410?0 CO6 228 AL 2xT5 28W + LED G5 230V AC 2,30

52420?0 CO6 154 AL T5 54W + LED G5 230V AC 2,30

52440?0 CO6 135 AL T5 35W + LED G5 230V AC 2,70

52450?0 CO6 235 AL 2xT5 35W + LED G5 230V AC 2,70

5246000* CO6 180 AL T5 80W + LED G5 230V AC 2,70

24010?1 CO6 149 AL T5 49W + LED G5 230V AC 2,70

.....?.    0 - ON/OFF  •  5 - SWITCH DIM A  •  6 - DALI  •  9 - 1-10V

.......?   Korpus o zabarwieniu  •  Housing available in the following colors: 1 - zielonym + zielona dioda LED  
green + green LED  •  2 - pomarańczowym + pomarańczowa dioda LED  orange + orange LED  •  3 - fiole-
towym + fioletowa dioda LED  violet + violet LED  •  4 - czerwonym + czerwona dioda LED  red + red LED  •  
5 - różowym + czerwona dioda LED  pink + red LED  •  6 - niebieskim + niebieska dioda LED  blue + blue LED       
   

COSMO_6

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 
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bez rastra    •   no louvre   

52320?0 CO6 128 T5 28W + LED G5 230V AC 1,90

52330?0 CO6 228 2xT5 28W + LED G5 230V AC 1,90

52340?0 CO6 154 T5 54W + LED G5 230V AC 1,90

52360?0 CO6 135 T5 35W + LED G5 230V AC 2,30

52370?0 CO6 235 2xT5 35W + LED G5 230V AC 2,30

5238000* CO6 180 T5 80W + LED G5 230V AC 2,30

24000?1 CO6 149 T5 49W + LED G5 230V AC 2,30

raster błyszczący    •   specular louvre   

52400?0 CO6 128 AL T5 28W + LED G5 230V AC 2,30

52410?0 CO6 228 AL 2xT5 28W + LED G5 230V AC 2,30

52420?0 CO6 154 AL T5 54W + LED G5 230V AC 2,30

52440?0 CO6 135 AL T5 35W + LED G5 230V AC 2,70

52450?0 CO6 235 AL 2xT5 35W + LED G5 230V AC 2,70

5246000* CO6 180 AL T5 80W + LED G5 230V AC 2,70

24010?1 CO6 149 AL T5 49W + LED G5 230V AC 2,70

system COSMO 6

65

1587

1287

T5 28W

2xT5 28W

T5 54W

T5 35W

2xT5 35W

T5 49W

T5 80W

L
[mm]

 cd/klm
C0 - C180 C90 - C270

η = 74%
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Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC przeźroczysty
DYFUZOR: PC przeźroczysty
ODBŁYŚNIK: blacha aluminiowa MIRO, 
matowy
RASTER: blacha aluminiowa MIRO, 
paraboliczny, matowy
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe i dekoracyj-
ne diody LED w kolorze niebieskim
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: górny i dolny rozsył światła; akce-
soria zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: transparent PC
DIFFUSER: transparent PC
REFLECTOR: matt MIRO aluminum sheet
LOUVRE: matt parabolic MIRO aluminum 
sheet
LIGHT SOURCE: fluorescent lamps and 
decorative blue LEDs 
POWER SUPPLY: integral electronic 
ballast
OTHER: direct/indirect light distribution; 
accessories to be ordered separately

L 129

13
6

*   dozwolona pozycja pracy na zwieszaku min. 0,5 m od stropu
 only for pendant mounting on 0.5m suspensions

Akcesoria na stronie 38
Accessories on page 38

.....?.    0 - ON/OFF  •  5 - SWITCH DIM A  •  6 - DALI  •  9 - 1-10V

.......?   Korpus o zabarwieniu  •  Housing available in the following colors: 1 - zielonym + zielona dioda LED  
green + green LED  •  2 - pomarańczowym + pomarańczowa dioda LED  orange + orange LED  •  3 - fiole-
towym + fioletowa dioda LED  violet + violet LED  •  4 - czerwonym + czerwona dioda LED  red + red LED  •  
5 - różowym + czerwona dioda LED  pink + red LED  •  6 - niebieskim + niebieska dioda LED  blue + blue LED       
   

52710?0 CO6 128 AL T5 28W + LED G5 230V AC 2,30

52720?0 CO6 228 AL 2xT5 28W + LED G5 230V AC 2,30

52730?0 CO6 154 AL T5 54W + LED G5 230V AC 2,30

52750?0 CO6 135 AL T5 35W + LED G5 230V AC 2,70

52760?0 CO6 235 AL 2xT5 35W + LED G5 230V AC 2,70

5277000* CO6 180 AL T5 80W + LED G5 230V AC 2,70

24020?1 CO6 149 AL T5 49W + LED G5 230V AC 2,70

COSMO_6

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 
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system COSMO 7

65
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Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC przeźroczysty, dostępna 
w sześciu wersjach kolorystycznych
DYFUZOR: PC przeźroczysty
ODBŁYŚNIK: blacha aluminiowa MIRO, 
błyszczący
RASTER: blacha aluminiowa MIRO, 
paraboliczny, błyszczący; dostępne również 
wersje bez rastra
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe i dekoracyjne 
diody LED
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: górny i dolny rozsył światła; akcesoria 
zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: transparent PC, available in six 
colours
DIFFUSER: transparent PC
REFLECTOR: specular MIRO aluminum 
sheet
LOUVRE: specular parabolic MIRO alumi-
num sheet or versions without a louvre
LIGHT SOURCE: fluorescent lamps and 
decorative LEDs 
POWER SUPPLY: integral electronic ballast
OTHER: direct/indirect light distribution; 
accessories to be ordered separately

bez rastra    •   no louvre   

52480?? CO7 128 T5 28W + LED G5 230V AC 1,90

52490?? CO7 228 2xT5 28W + LED G5 230V AC 1,90

52500?? CO7 154 T5 54W + LED G5 230V AC 1,90

52520?? CO7 135 T5 35W + LED G5 230V AC 2,30

52530?? CO7 235 2xT5 35W + LED G5 230V AC 2,30

525400?* CO7 180 T5 80W + LED G5 230V AC 2,30

55660?? CO7 149 T5 49W + LED G5 230V AC 2,30

raster błyszczący    •   specular louvre   

52400?0 CO6 128 AL T5 28W + LED G5 230V AC 2,30

52410?0 CO6 228 AL 2xT5 28W + LED G5 230V AC 2,30

52420?0 CO6 154 AL T5 54W + LED G5 230V AC 2,30

52440?0 CO6 135 AL T5 35W + LED G5 230V AC 2,70

52450?0 CO6 235 AL 2xT5 35W + LED G5 230V AC 2,70

5246000* CO6 180 AL T5 80W + LED G5 230V AC 2,70

24010?1 CO6 149 AL T5 49W + LED G5 230V AC 2,70

L 129

13
6

*   dozwolona pozycja pracy na zwieszaku min. 0,5 m od stropu
 only for pendant mounting on 0.5m suspensions

Akcesoria na stronie 38
Accessories on page 38

.....?.    0 - ON/OFF  •  5 - SWITCH DIM A  •  6 - DALI  •  9 - 1-10V

.......?   Korpus o zabarwieniu  •  Housing available in the following colors: 1 - zielonym + zielona dioda LED  
green + green LED  •  2 - pomarańczowym + pomarańczowa dioda LED  orange + orange LED  •  3 - fiole-
towym + fioletowa dioda LED  violet + violet LED  •  4 - czerwonym + czerwona dioda LED  red + red LED  •  
5 - różowym + czerwona dioda LED  pink + red LED  •  6 - niebieskim + niebieska dioda LED  blue + blue LED       
   

COSMO_7

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 
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bez rastra    •   no louvre   

52480?? CO7 128 T5 28W + LED G5 230V AC 1,90

52490?? CO7 228 2xT5 28W + LED G5 230V AC 1,90

52500?? CO7 154 T5 54W + LED G5 230V AC 1,90

52520?? CO7 135 T5 35W + LED G5 230V AC 2,30

52530?? CO7 235 2xT5 35W + LED G5 230V AC 2,30

525400?* CO7 180 T5 80W + LED G5 230V AC 2,30

55660?? CO7 149 T5 49W + LED G5 230V AC 2,30

raster błyszczący    •   specular louvre   

52400?0 CO6 128 AL T5 28W + LED G5 230V AC 2,30

52410?0 CO6 228 AL 2xT5 28W + LED G5 230V AC 2,30

52420?0 CO6 154 AL T5 54W + LED G5 230V AC 2,30

52440?0 CO6 135 AL T5 35W + LED G5 230V AC 2,70

52450?0 CO6 235 AL 2xT5 35W + LED G5 230V AC 2,70

5246000* CO6 180 AL T5 80W + LED G5 230V AC 2,70

24010?1 CO6 149 AL T5 49W + LED G5 230V AC 2,70

system COSMO 7

65

cd/klm η = 68%
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Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC przeźroczysty, dostępna 
w sześciu wersjach kolorystycznych
DYFUZOR: PC przeźroczysty
ODBŁYŚNIK: blacha aluminiowa MIRO, 
matowy
RASTER: blacha aluminiowa MIRO, 
paraboliczny, matowy; dostępne również 
wersje bez rastra
ŹRÓDŁO: świetlówki liniowe i dekoracyjne 
diody LED
STATECZNIK: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: górny i dolny rozsył światła; akceso-
ria zamawiane oddzielnie

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: transparent PC, available in six 
colours
DIFFUSER: transparent PC
REFLECTOR: matt MIRO aluminum sheet
LOUVRE: matt parabolic MIRO aluminum 
sheet or versions without louvre
LIGHT SOURCE: fluorescent lamps and 
decorative LEDs 
POWER SUPPLY: integral electronic ballast
OTHER: direct/indirect light distribution; 
accessories to be ordered separately

L 129

13
6

*   dozwolona pozycja pracy na zwieszaku min. 0,5 m od stropu
 only for pendant mounting on 0.5m suspensions

Akcesoria na stronie 38
Accessories on page 38

.....?.    0 - ON/OFF  •  5 - SWITCH DIM A  •  6 - DALI  •  9 - 1-10V

.......?   Korpus o zabarwieniu  •  Housing available in the following colors: 1 - zielonym + zielona dioda LED  
green + green LED  •  2 - pomarańczowym + pomarańczowa dioda LED  orange + orange LED  •  3 - fiole-
towym + fioletowa dioda LED  violet + violet LED  •  4 - czerwonym + czerwona dioda LED  red + red LED  •  
5 - różowym + czerwona dioda LED  pink + red LED  •  6 - niebieskim + niebieska dioda LED  blue + blue LED       
   

52790?? CO7 128 AL T5 28W + LED G5 230V AC 2,30

52800?? CO7 228 AL 2xT5 28W + LED G5 230V AC 2,30

52810?? CO7 154 AL T5 54W + LED G5 230V AC 2,30

52830?? CO7 135 AL T5 35W + LED G5 230V AC 2,70

52840?? CO7 235 AL 2xT5 35W + LED G5 230V AC 2,70

528500?* CO7 180 AL T5 80W + LED G5 230V AC 2,70

55640?? CO7 149 AL T5 49W + LED G5 230V AC 2,70

COSMO_7

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa świetlówkowa, o podwyższonej odporności na określone, 
także nieobojętne chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof ceiling mounted or pendant fluorescent lamps 
luminaire with increased resistance against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 
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ICE KRAKÓW, Polska 
Architekt: Krzysztof Ingarden
ICE Krakow Congress Center, Poland
Architect: Krzysztof Ingarden
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system COSMO LED

.....?.    0 - ON/OFF   •   6 - DALI 
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COSMO LED 1287

COSMO LED 1587

L
[mm]

Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC, opalowy mleczny
ZASILACZ: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: w zestawie dwa klipsy stalowe, 
przykręcane

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: frosted opal PC
POWER SUPPLY: integral electronic 
driver
OTHER: two screw-on steel clips 
included

SDCM
3 5

YEA
RS

warranty
3

YEA
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warranty
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Trwałość eksploatacyjna LED  
Life time of LED    

L70B50

111000h

98000h

69000h

L80B50

69000h

63000h

44000h

L90B50

31000h

31000h

22000h

Ta=+25°C

Ta=+35/+40°C 

Ta=+50°C

%10

L 129

13
6
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Ta<+40°C   

25340?5 COSMO LED 1287 LED 830 2900lm 25W 230V AC 2,20

25341?5 COSMO LED 1287 LED 840 2900lm 25W 230V AC 2,20

25360?5 COSMO LED 1587 LED 830 4300lm 39W 230V AC 2,70

25361?5 COSMO LED 1587 LED 840 4300lm 39W 230V AC 2,70

25350?5 COSMO LED 1287 LED 830 5900lm 50W 230V AC 2,20

25351?5 COSMO LED 1287 LED 840 5900lm 50W 230V AC 2,20

Ta<+35°C   

25370?5 COSMO LED 1587 LED 830 8700lm 79W 230V AC 2,20

25371?5 COSMO LED 1587 LED 840 8700lm 79W 230V AC 2,20

COSMO_LED

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa LED, o podwyższonej odporności na określone, także nieobojętne 
chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof LED ceiling mounted or pendant luminaire with increased resistance  
against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 
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Ta<+40°C   

25340?5 COSMO LED 1287 LED 830 2900lm 25W 230V AC 2,20

25341?5 COSMO LED 1287 LED 840 2900lm 25W 230V AC 2,20

25360?5 COSMO LED 1587 LED 830 4300lm 39W 230V AC 2,70

25361?5 COSMO LED 1587 LED 840 4300lm 39W 230V AC 2,70

25350?5 COSMO LED 1287 LED 830 5900lm 50W 230V AC 2,20

25351?5 COSMO LED 1287 LED 840 5900lm 50W 230V AC 2,20

Ta<+35°C   

25370?5 COSMO LED 1587 LED 830 8700lm 79W 230V AC 2,20

25371?5 COSMO LED 1587 LED 840 8700lm 79W 230V AC 2,20
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Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC, opalowy
ZASILACZ: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: w zestawie dwa klipsy stalowe, 
przykręcane

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: opal PC
POWER SUPPLY: integral electronic 
driver
OTHER: two screw-on steel clips 
included

SDCM
3 5

YEA
RS

warranty
3

YEA
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warranty
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Trwałość eksploatacyjna LED  
Life time of LED    

L70B50

111000h

98000h

69000h

L80B50

69000h

63000h

44000h

L90B50

31000h

31000h

22000h

Ta=+25°C

Ta=+35/+40°C 

Ta=+50°C

%10
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Ta<+40°C  

25340?4 COSMO LED 1287 LED 830 3000lm 25W 230V AC 2,20

25341?4 COSMO LED 1287 LED 840 3000lm 25W 230V AC 2,20

25360?4 COSMO LED 1587 LED 830 4500lm 39W 230V AC 2,70

25361?4 COSMO LED 1587 LED 840 4500lm 39W 230V AC 2,70

25350?4 COSMO LED 1287 LED 830 6100lm 50W 230V AC 2,20

25351?4 COSMO LED 1287 LED 840 6100lm 50W 230V AC 2,20

Ta<+35°C  

25370?4 COSMO LED 1587 LED 830 9000lm 79W 230V AC 2,70

25371?4 COSMO LED 1587 LED 840 9000lm 79W 230V AC 2,70

Ta<+25°C   

3897004 COSMO LED ECO LED 830 4700lm 50W 230V AC 2,70

3897104 COSMO LED ECO LED 840 4700lm 50W 230V AC 2,70

COSMO_LED

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa LED, o podwyższonej odporności na określone, także nieobojętne 
chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof LED ceiling mounted or pendant luminaire with increased resistance  
against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 

COSMO ECO   

67000h 42000h 21000hTa=+25°C
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cd/klm η = 100%
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COSMO LED 1587

L
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Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC, przezroczysty
ZASILACZ: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: w zestawie dwa klipsy stalowe, 
przykręcane

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: transparent PC
POWER SUPPLY: integral electronic 
driver
OTHER: two screw-on steel clips 
included

SDCM
3 5

YEA
RS

warranty
3
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Trwałość eksploatacyjna LED  
Life time of LED    

L70B50

111000h

98000h

69000h

L80B50

69000h

63000h

44000h

L90B50

31000h

31000h

22000h

Ta=+25°C

Ta=+35/+40°C 

Ta=+50°C
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Ta<+40°C

25340?0 COSMO LED 1287 LED 830 3300lm 25W 230V AC 2,20

25341?0 COSMO LED 1287 LED 840 3300lm 25W 230V AC 2,20

25360?0 COSMO LED 1587 LED 830 4900lm 39W 230V AC 2,70

25361?0 COSMO LED 1587 LED 840 4900lm 39W 230V AC 2,70

25350?0 COSMO LED 1287 LED 830 6500lm 50W 230V AC 2,20

25351?0 COSMO LED 1287 LED 840 6500lm 50W 230V AC 2,20

Ta<+35°C  

25370?0 COSMO LED 1587 LED 830 9800lm 79W 230V AC 2,70

25371?0 COSMO LED 1587 LED 840 9800lm 79W 230V AC 2,70

 -40°C<Ta<+50°C  

25351?3 COSMO LED 1287 LED 840 6500lm 50W 230V AC 2,20

25361?3 COSMO LED 1587 LED 840 4900lm 39W 230V AC 2,70

25371?3 COSMO LED 1587 LED 840 9800lm 79W 230V AC 2,70

Ta<+25°C  

3897000 COSMO LED ECO LED 830 5000lm 50W 230V AC 2,70

3897100 COSMO LED ECO LED 840 5000lm 50W 230V AC 2,70

COSMO_LED

COSMO ECO   

67000h 42000h 21000hTa=+25°C

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa LED, o podwyższonej odporności na określone, także nieobojętne 
chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof LED ceiling mounted or pendant luminaire with increased resistance  
against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 
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Trwałość eksploatacyjna LED  
Life time of LED    

L70B50

111000h

L80B50

69000h

L90B50

31000hTa=+25°C

Akcesoria na stronie 38
Accessories on page 38
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COSMO LED 1287

COSMO LED 1587

L
[mm]

Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC, przeźroczysty
RASTER: lamelkowy
ZASILACZ: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: w zestawie dwa klipsy stalowe, 
przykręcane

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: transparent PC
LOUVRE: lamella
POWER SUPPLY: integral electronic 
driver
OTHER: two screw-on steel clips  
included

L 129

13
6

25344?0 COSMO LED LAM 1287 LED 830 3300lm 27W 230V AC 2,20

25345?0 COSMO LED LAM 1287 LED 840 3300lm 27W 230V AC 2,20

25346?0 COSMO LED LAM 1287 LED 850 3300lm 27W 230V AC 2,20

25374?0 COSMO LED LAM 1587 LED 830 7200lm 68W 230V AC 2,70

25375?0 COSMO LED LAM 1587 LED 840 7200lm 68W 230V AC 2,70

25376?0 COSMO LED LAM 1587 LED 850 7200lm 68W 230V AC 2,70

 -40°C<Ta<+50°C  

25375?1 COSMO LED 1587 LED 830 7200lm 68W 230V AC 2,70

COSMO_LED

Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa LED, o podwyższonej odporności na określone, także nieobojętne 
chemicznie,  trudne warunki otoczenia · Dustproof, jetproof LED ceiling mounted or pendant luminaire with increased resistance  
against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 
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system COSMO LED RW

Oprawa nastropowa lub zwieszana
OBUDOWA: PC szary
DYFUZOR: PC, przeźroczysty
ODBŁYŚNIK: blacha aluminiowa MIRO, 
wąskostrumieniowy
ZASILACZ: elektroniczny, wewnątrz 
oprawy
INNE: w zestawie dwa klipsy stalowe, 
przykręcane

Ceiling-mounted or pendant luminaire
BODY: gray PC
DIFFUSER: transparent PC
REFLECTOR: MIRO aluminum sheet, 
narrow beam
POWER SUPPLY: integral electronic 
driver
OTHER: two screw-on steel clips  
included

2333410
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2333410 COSMO LED RW 1587 LED 840 7400lm 69W 230V AC 2,70
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COSMO_LED

Akcesoria na stronie 38
Accessories on page 38
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Pyłoszczelna, strugoodporna, nastropowa lub zwieszana oprawa LED, o podwyższonej odporności na określone, nieobojęt-
ne chemicznie, warunki otoczenia · Dustproof, jetproof LED ceiling mounted or pendant luminaire with increased resistance  
against specific, chemically non-indifferent environmental conditions 

Trwałość eksploatacyjna LED  
Life time of LED    

L70B50

50000h

L80B50

-

L90B50

-Ta=+25°C
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Ta<+30°C

2333410 COSMO LED RW 1587 LED 840 7400lm 69W 230V AC 2,70

Galeria Malta, Poznań, Polska 
Architekt: Pracownia Architektoniczna Ewy i Stanisława Sipińskich, 
APA Wojciechowski, DIAGRAM
Galeria Malta shopping center, Poznan, Poland
Architectural studio: Pracownia Architektoniczna Ewy i Stanisława Sipińskich, 
APA Wojciechowski, DIAGRAM
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P-Hämppi - Parking  podziemny, Tampere, Finlandia 
Architekt: Aihio Arkkitehdit Oy
„P-Hämppi” underground car park, Tampere, Finland
Aihio Arkkitehdit Oy architectural studio
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Wprowadzenie przewodu zasilającego

W korpusie oprawy jest fabrycznie umieszczona jedna dławnica gumowa w miejscu pokazanym na rysunku [1]. Dodatkowo w korpusie 
znajduje się jeszcze 5 okrągłych osłabień [2], które można w dość prosty sposób usunąć, aby umieścić w powstałym otworze drugą dławnicę. 
Dodatkową dławnicę dostarcza ES-SYSTEM w zestawie z akcesoriami dołączanym do każdej oprawy. Aby zapewnić szczelność obudowy 
oprawy IP65 należy zasilić oprawę przewodem okrągłym o średnicy zewnętrznej od 8 do 13 mm.

Supply cable entry

In standard version, the luminaires are equipped with 1 rubber tightening gland, located as shown on the drawing [1]. 
In addition, the housing is made with 5 other round [2], pre-stamped, easy removable locations prepared for installation of the second tighte-
ning gland. The other gland is delivered with the product in the set of accessories. To ensure IP65 tightness electrical connection must be exe-
cuted with round cable of diameter 8-13 mm.

[1] [2]
[2] [2]

1 2

2

1 2

4

[4]

[2] [2]

[4]
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2 2

2

Klipsy
Oprawy COSMO_1, COSMO_2,  COSMO_4 i COSMO_8 wyposażone są w klipsy z poliwęglanu, w kolorze korpusu – szare (fot. 1). Oprawy  
COSMO_3, COSMO_5, COSMO_6 i COSMO_7 wyposażone są w klipsy z poliwęglanu – transparentne (fot. 2). Natomiast oprawy  
COSMO_LED wyposażone są w dwa metalowe klipsy przykręcane, oraz w pozostałe klipsy z poliwęglanu w kolorze szarym (fot 1.) lub  
w przypadku transparentnej obudowy - klipsy bezbarwne (rys 2). Istnieje możliwość zamówienia opraw wyposażonych w klipsy wykonane 
ze stali nierdzewnej (fot. 3). Wówczas na końcu numeru katalogowego należy dopisać literę „S”, np. typowa oprawa z klipsami z poliwęglanu 
ma kod 6836000 a taka sama oprawa z klipsami stalowymi ma kod 6836000S. Istnieje także możliwość zamówienia oprawy ze zwieszakiem  
z tworzywa, który umożliwia zawieszenie klosza na korpusie podczas wymiany źródeł światła (fot. 4). Wówczas na końcu numeru kodowego 
należy dopisać „L”, np. 6836000L, 6836000SL.

Clips
Luminaires COSMO_1, COSMO_2, COSMO_4 and COSMO_8 are produced with clips of grey PC (fig. 1). Luminaires COSMO_3, COSMO_5, CO-
SMO_6 and COSMO_7 are delivered with clips of transparent PC (fig. 2). COSMO_LED luminaires are equipped with two screwed on metal clips, 
whereas the remaining clips are made of gray polycarbonate (fig. 1). Versions with transparent housing are equipped with clear clips. (fig. 2). 
Optionally, luminaires can be equipped with stainless steel clips (fig. 3). To order - place the letter S at the end of the ordering code. For exam-
ple: the luminaire with standard PC clips has the code 6836000 and the version with the stainless steel clips – 6836000S. Special plastic hangers 
to protect the diffuser against falling down during lamps replacement (fig. 4) is an another option. To order that complete the code with the 
letter L (6836000L, 6836000SL).

System montażu
Oprawy SYSTEMU COSMO nie posiadają otworów do montażu, ponieważ są one montowane do podłoża za pomocą zaczepów ze stali nie-
rdzewnej zapinanych beznarzędziowo do korpusu. Rozstaw miejsc do zapinania zaczepów wynosi 704 lub 938 mm. [4] Zaczepy umożliwiają za-
montowanie oprawy bezpośrednio na stropie (rys. 1). Możliwy jest także montaż oprawy na zwieszakach linkowych kod 9173015 lub 9225015 
(rys. 2). Trzecia opcja to zwieszenie oprawy na łańcuszkach, wówczas potrzebne są dodatkowe V-kształtne zaczepy o kodzie 9789000 (rys. 3).

Installation
Luminaires COSMO have no mounting holes. They shall be installed with two elastic mounting grips of stainless steel, tool-free clipped on 
the top ofhousing. The distance between the grips is 704 or 938mm. [4] The grips enable direct installation on ceilings or to cable trays (fig. 1).  
Suspended installation is possible with application of suspension wires 9173015 or 9225015 (fig. 2) or chains 9301015 with V-catches 9789000 (fig. 3).

4

3

4

fot. 1 fot. 2 fot. 3 fot. 4

rys. 3rys. 2rys. 1
Akcesoria / Accessories     strona / page 
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9789000  

9301015  9225015

 9173015systemy zwieszania                         

suspension systems   

9566000 (1287 mm)
9566010 (1587 mm)
siatka ochronna
protective grid

9173030
zwieszak linkowy L = 3 m
suspension wire L = 3 m

0000400 klips stalowy steel clips 

9225015 
zwieszak linkowy z pętelką
suspension wire with loop

9173015 
zwieszak linkowy L = 1,5 m
suspension wire L = 1,5 m

1x 1x

9301015  
zwieszak łańcuszkowy
chain suspension

9789000  
zaczep V–kształtny 
V– shape catch

2x

1x

akcesoria
accessories
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Poznaj światło nowej generacji 
Discover the new generation of light 

Technologia LED   LED Technology 

Parametry znamionowe opraw LED    Rated parameters of LED luminaires  

Budowa i zasada działania
LED jest skrótem od angielskiej nazwy diody elektroluminescencyjnej (Light 
Emitting Diode), która jest półprzewodnikowym źródłem promieniowania elek-
tromagnetycznego w zakresie widzialnym. Złącze półprzewodnikowe LED skła-
da się z dwóch typów półprzewodnika: typu n z nadmiarem elektronów i typu  
p z nadmiarem dziur. Czip LED światła białego posiada zwykle złącze pokryte lumi-
noforem (w celu konwersji światła niebieskiego powstającego w złączu na białe).

Structure and operating principles
LED is an acronym for Light Emitting Diode, which is a semiconducting  
source of electromagnetic radiation within the visible spectrum. The semi-
conductor LED junction is composed of two types of semiconductor material: 
n-type with a larger electron concentration, and p-type with a larger hole con-
centration. The white light LED chip has a regular junction covered with a lumi-
nophore (for converting the blue light formed in the junction into white light).

+ -

płytka  plate  

luminator  
luminator 

czip LED - obszar aktywny  
LED chip - activity area  
 

typ n  n-type typ p  p-type  

Znamionowy strumień świetlny oprawy LED [lm]
Jest to całkowity strumień świetlny emitowany z oprawy 
oświetleniowej pracującej w warunkach znamionowych. 
Jest to więc strumień świetlny emitowany przez zamonto-
wane w oprawie źródło LED, pomniejszony o straty wynika-
jące z konstrukcji oprawy, głównie straty na optyce. 

Rated luminous flux of a LED luminaire [lm]
The total luminous flux emitted from a luminaire operating 
at nominal conditions. It is there for the luminous flux emit-
ted by the LED light source installed in the luminaire, minus 
the losses resulting from the construction of the luminaire, 
particularly its optics.

Znamionowa moc oprawy LED [W]
Jest to całkowita moc, jaką można zmierzyć na zaciskach zasilających oprawy, 
będąca sumą mocy pobieranej przez źródła światła i pozostałe wyposażenie 
elektryczne oprawy (np. zasilacz). 

Rated power of a LED luminaire [W] 
Is the total power that can be measured at the luminaire’s supply terminals, 
which is the sum of power consumed by the light sources and the remaining 
electrical equipment in the luminaire (e.g. the power supply).

Skuteczność świetlna oprawy LED [lm/W]
Jest to stosunek znamionowego strumienia świetlnego emitowanego z opra-
wy oświetleniowej, do mocy znamionowej tej oprawy. 

Luminous efficacy of a LED luminaire [lm/W] 
Is the ratio of the nominal luminous flux emitted by the luminaire to its  
nominal power. 
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Ogólny wskaźnik oddawania barw Ra (CRI)
Wskaźnik oddawania barw informuje o zdolności do właściwej reprodukcji 
barw w otoczeniu przez światło emitowane z danej oprawy. Im wartość 
wskaźnika jest wyższa, tym wierniej oddawane będą barwy oświetlanych 
obiektów. Dla światła białego o widmie ciągłym wskaźnik może przyjąć 
maksymalną wartość równą 100, a w przypadku monochromatycznych 
źródeł światła - 0.

The general color rendering index Ra (CRI)
The color rendering index informs about the correctness of the reproduc-
tion of surrounding colors by light emitted by a given luminaire. The higher 
the value of the index, the more accurately the colors of the illuminated 
objects are rendered. For white light with a continuous spectrum, the value 
of the index can reach a maximum of 100, whereas for monochromatic 
light sources – 0.

lm W lm
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Temperatura barwowa najbliższa Tcp (CCT) [K]
Jest to temperatura ciała doskonale czarnego wytwarza-
jącego promieniowanie o chromatyczności możliwie zbli-
żonej do rozpatrywanego źródła promieniowania. Jest to 
obiektywna miara wrażenia barwy białej danej oprawy LED. 

Correlated color temperature Tcp (CCT) [K]
The temperature of a perfectly black body which genera-
tes radiation with a chromaticity as close as possible to the 
relevant radiation source. It’s an objective measure of the 
impression of the white color of a given LED luminaire. 
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Ogólny wskaźnik oddawania barw Ra oblicza się na podstawie porówna-
nia oddawania barw dla ośmiu podstawowych próbek barwnych z atlasu 
Munsella. 

W późniejszym czasie wyznaczono dodatkowych sześć kolorów testo-
wych, które jednak nie są brane pod uwagę przy obliczaniu Ra. 

The general color rendering index Ra is calculated by comparing the color 
rendering for eight basic color samples from the Munsell atlas. 

Six additional testing colors were assigned later, however they are not  
taken into account during the calculation of the Ra index. TCS 01 TCS 02 TCS 03 TCS 04 TCS 05 TCS 06 TCS 07 TCS 08

TCS 09 TCS 10 TCS 11 TCS 12 TCS 13 TCS 14
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Technologia półprzewodnikowa, w tym także czipy LED, charakteryzuje się na-
turalnym produkcyjnym rozrzutem realizowanych parametrów znamionowych. 
Producenci grupują je w tzw. biny, zawierające czipy o określonym rozrzucie  
parametrów w zakresie: 
• emisji strumienia świetlnego, 
• napięcia przewodzenia (mocy),
• chromatyczności (temperatury barwowej, 
w przypadku czipów emitujących światło białe). 

Odpowiedzialni producenci opraw oświetleniowych LED, w celu realizacji dekla-
rowanych katalogowo parametrów znamionowych dla ich produktów, prowadzą 
przemyślaną politykę zakupową w zakresie pozyskiwania odpowiednich binów 
użytych w oprawach czipów LED. 

Semiconductor technology, which includes LED chips, is characterized by a na-
tural deviation among the implemented nominal parameters. The manufacturers 
group them in so-called bins, which contain chips with certain parameter devia-
tion ranges according to: 
• luminous flux emission, 
• forward voltage (power),
•chromaticity (color temperature, for chips emitting white light). 

Responsible LED luminaire manufacturers are careful in making sure that their 
products fulfill the nominal parameters declared in their catalogs, and therefore 
apply a well thought out purchasing policy in obtaining LED chips for their lumi-
naires with the appropriate bins. 

Tolerancja parametrów znamionowych  Tolerance of the rated parameters  
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Temperatura barwowa najbliższa Tcp (CCT) [K] – skala SDCM
ES-SYSTEM w celu jednoznacznego deklarowania tolerancji dla realizowanej temperatury barwowej stosuje skalę SDCM (Standard Deviation Colour  
Matching), która wprost opiera się na wykorzystaniu elips MacAdama. SDCM 1 to 1-krotna elipsa MacAdama, SDCM 2 to 2-krotna elipsa MacAdama, itd. 
W warunkach praktycznych uznaje się, że rozrzut realizowanych temperatur barwowych zawierający się w 3-krotnej elipsie MacAdama (SDCM 3) nie po-
woduje wyraźnego wrażenia ich rozróżniania.

Correlated  color temperature Tcp (CCT) [K] – SDCM range
In an effort to clearly declare tolerance for the implemented color temperatures, ES-SYSTEM uses the SDCM range (Standard Deviation Color Matching), 
which is directly based on MacAdam ellipses. SDCM 1 is a 1-fold MacAdam ellipse, SDCM 2 is a  2-fold MacAdam ellipse, and so on. In practice, a deviation 
of the implemented color temperatures contained within a 3-fold MacAdam ellipse (SDCM 3) is not considered a cause of a clear sensation of difference 
between them.
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Tolerancja parametrów znamionowych  Tolerance of the rated parameters   

Znamionowy strumień świetlny oprawy LED
Faktycznie zmierzony strumień świetlny danego egzemplarza 
oprawy LED może różnić się od podanego o + /-  10%

Rated luminous flux of a LED luminaire 
The actual measured luminous flux of a given  LED luminaire 
may differ from the declared value by about 10%

Znamionowa moc oprawy LED
Faktycznie zmierzony pobór mocy danego egzemplarza oprawy 
LED może różnić się od podanej o + /-  10%

Rated power of a LED luminaire 
The actual measured power consumption of a given  LED lumina-
ire may differ from the declared value by about 10%
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Obecnie większość producentów oświetlenia działających na rynku europejskim 
podaje trwałość dla swoich opraw LED w formacie: czas LxBy, np. 50000 L80B10.  
W ten sposób opisana trwałość podaje informację w zakresie wygasania opraw 
LED w czasie ich użytkowania. Nie odnosi się natomiast do ich uszkodzeń.

Poszczególne elementy składowe zapisu trwałości należy rozumieć w następu-
jący sposób:
Czas [godz.] – czas, po którym przewiduje się osiągnięcie parametrów opisanych 
współczynnikami Lx i By.
Lx – współczynnik utrzymania strumienia świetlnego, określający procentową 
graniczną wartość  x spadku strumienia świetlnego emitowanego przez oprawę 
LED na końcu deklarowanego czasu. 
By – współczynnik populacji określający przewidywaną procentową wartość y 
populacji np. użytych opraw LED, których emitowany poziom strumienia świetl-
nego nie spełnia kryterium Lx w deklarowanym czasie.

At present, most lighting manufacturers on the European market provide  
information regarding their LED luminaire lifetime in the following format: ope- 
ration time LxBy, for example 50000 L80B10. This way, the described lifetime 
also includes information regarding LEDs which fade in time during prolon- 
ged use. This does not apply, however, to fading caused by damage.

The individual elements of the declared lifetime symbol are to be understood 
as follows:
Operation time [in hours]  – the time, after which the luminaire will achieve the 
parameters described in the Lx and By factors.
Lx – the luminous flux maintenance factor, which specifies the percentage limit 
value x of the decline in luminous flux emitted by the LED luminaire at the end 
of its declared lifetime. 
By – the population factor, which specifies the anticipated percentage value y 
of the population, e.g. of the installed LED luminaires, where the emitted level  
of luminous  flux does not meet the Lx criterion in the declared time.

Trwałość opraw LED   LED luminaire lifetime  

Przykładowy zapis 50000h L80B10 należy rozumieć jako czas, podczas którego 
strumień świetlny emitowany przez 10% populacji użytych opraw LED spadnie 
poniżej deklarowanego 80% progu jego wartości początkowej.
Najczęściej spotyka się tzw. średni użyteczny czas życia, gdzie deklaruje się czas  
i współczynnik utrzymania strumienia świetlnego (Lx) dla wskaźnika popula-
cji B50. W przypadku oprawy oświetleniowej wykorzystującej wiele czipów lub 
modułów LED zapis 50000 L70B50 oznacza, że w deklarowanym czasie strumień 
świetlny emitowany z oprawy LED nie powinien być niższy niż 70% wartości po-
czątkowej.

As an example, the symbol 50000h L80B10 should therefore be understood as the 
time, during which the luminous flux emitted by 10% of the population of the in-
stalled LED luminaires will decline below the declared 80% threshold of its initial 
value.
The most commonly provided information is the so-called average lifetime, whe-
re the operating lifetime and the luminous factor maintenance factor (Lx) for the 
population factor B50 are provided. For a luminaire using multiple LED chips or 
modules, the symbol 50000 L70B50 means that during the declared time, the 
luminous flux emitted by the LED luminaire should be no lower than 70% of its 
initial value.

100%

x=70%

t [Khr]
godziny pracy
operating hours

LxB50LxB10 LxB90

percentyl 50% 
50% percentile

czas_h LxBy e.g. 50000h L70B50

krzywa indywidualnego produktu LED  
projection curve individual LED product

prawdopodobna ilość działających diod 
probability density function

krzywa utrzymania strumienia świetlnego oprawy dla 50% diod (B50) 
lumen maintenance curve connecting the B50 points

Poznaj światło nowej generacji 
Discover the new generation of light
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Jakość oprawy LED zależy od: 
• jakości użytego czipu LED. Brak konsekwencji w tym zakresie oznacza brak kon-
troli nad realizowanymi ilościowymi i jakościowymi parametrami oprawy oświe-
tleniowej,

• jakości układu zasilającego, który jest jednym z głównych elementów wpływa-
jących na komfort użytkowania oprawy oświetleniowej LED,

• jakości zastosowanego układu optycznego, który ma istotny wpływ na spraw-
ność oprawy, jak również na realizacje parametrów jakościowych oświetlenia, na 
przykład w zakresie oddawania barw, czy ograniczenia olśnienia,

• poprawności konstrukcji oprawy oświetleniowej w zakresie bezpieczeństwa 
użytkowania oprawy i zarządzania komfortem termicznym umieszczonych w niej 
czipów LED, co bezpośrednio przekłada się na określoną trwałość takiej oprawy.

The quality of a LED luminaire depends on: 
• The quality of the LED chip that is used. A lack of consistency in this respect me-
ans lack of control over the implemented qualitative and quantitative parameters 
of the luminaire.

• The quality of the power supply system, which is one of the main elements 
affecting comfort during the use of a LED luminaire. 

• The quality of the applied optical system, which has a significant influence on 
the luminaire’s efficiency, as well as on the implementation of the qualitative pa-
rameters of the lighting, for example in terms of color rendering or limiting glare.

• The luminaire’s correct construction in terms of the safety of use and thermal 
comfort management for the LED chips inside it, which directly translates to the 
luminaire’s specific performance.

.

poprawna konstrukcja oprawy 
correct luminaire’s construction 

zła konstrukcja oprawy 
wrong luminaire’s construction 

parametry czipu LED - 180lm/W  
LED chip parameters

rozmieszczenie diod LED  
LED placement

90% 85%

rodzaj optyki  
type of optics

90% 60%

rodzaj dyfuzora 
type of di�user

rodzaj zasilacza 
type of power supply

118lm/W 52lm/W

bezpieczeństwo termiczne
thermal safety

95% 80%

90% 80%

95% 90%

sprawnosć układu 
e�ciency of the element

sprawnosć układu 
e�ciency of the element



Aldehyd octowy Acetaldehyde N

Kwas octowy Acetic Acid N

Kwas octowy Acetic Acid R

Aceton Acetone LR (N)

Acetylen Acetylene N

Akrylonitril Acrylonitrile R

Detergent Ajax Ajax Detergent N

Ziele angielskie Allspice R

Alkohol allilowy Allyl Alcohol N

Alum (siarczan (VI) amonowy glinu) Alum (Aluminum Ammonsium 
Sulfate)

LR

Chlorek glinu Nasycony Aluminum Chloride R

Szczawian glinu Aluminum Oxalate R

Siarczan (VI) glinu Aluminum Sulfate R

Amoniak (gaz) Ammonia (Gas) R

Amoniak (r-r wodny) Ammonia (Aqueous) N

Węglan amonu Ammonium Carbonate N

Chlorek amonu Ammonium Chloride LR

Fluorek amonu Ammonium Fluoride R

Wodorotlenek amonu Ammonium Hydroxide N

Azotan (V) amonu Ammonium Nitrate N

Siarczan (VI) amonu Ammonium Sulfate R

Obudowy opraw wykonane z poliwęglanu charakteryzują się zróżnicowaną  od-
pornością na oddziaływanie chemiczne poszczególnych substancji. Są na przy- 
kład odporne na kontakt z wieloma olejami, woskami, smarami, roztworami soli 
kwaśnych i neutralnych, kwasami mineralnymi, kwasami organicznymi, utlenia- 
czami oraz alkoholami, poza metylowym, oraz dobrze znoszą kontakt z wodą o tem- 
peraturze do 60stC. Nie powinno się natomiast, między innymi, stosować poli-
węglanów w przypadkach możliwego kontaktu z węglowodorami chlorowan-
ymi i aromatycznymi w zasadowych roztworach wodnych lub alkoholowych,  
acetonem, ketonami, eterami, gazowym amoniakiem, lub jego roztworami.

W poniższych tabelach zawarto informację o odporności poliwęglanu na różne 
substancje chemiczne. 

The luminaire housing is made of polycarbonate and is characterized by varying 
resistance against the chemical effects of different substances. For example, it is 
resistant to many types of oils, waxes, grease, acidic and neutral salt solutions, 
mineral and organic acids, oxidizing agents, alcohols with the exception of me-
thyl alcohol, it also handles exposure to water at a temperature up to 60°C rather 
well. However, polycarbonate should not be used under circumstances of expo-
sure to chlorinated and aromatic hydrocarbons in alkaline aqueous or alcoholic 
solutions, acetone, ketones, ethers, gaseous ammonia or its solutions.

The tables presented below contain information about polycarbonate’s resist-
ance to various chemical substances.

Substancja chemiczna Chemical Odporność / Resistance

Odporność chemiczna poliwęglanu  
w temperaturze pokojowej
Resistance of Polycarbonate
Products at Room Temperature



Siarczek amonu Ammonium Sulfide R

Octan amylu Amyl Acetate N

Alkohol amylowy Amyl Alcohol N

Anilina Aniline LR

Trichlorek antymonu Antimony Trichloride N

Woda królewska (3 części HCl i 1 część HNO3) Aqua Regia (3 parts HCl:1 part 
HNO3)

R

Kwas arsenowy Arsenic Acid LR

Smar do przekładni automatycznych Automatic Switch Grease R

Woski samochodowe Automotive Waxes R

Mleczko do ciała dla dzieci Baby Lotion LR

Tłuszcz z bekonu Bacon Fat R

Chlorek baru Barium Chloride R

Roztwory kwasów z akumulatorów Battery Acid R

Piwo Beer R

Koncentrat z buraków cukrowych Beet Syrup R

Benzaldehyd Benzaldehyde R

Benzen Benzene N

Kwas benzoesowy Benzoic Acid N

Alkohol benzylowy Benzyl Alcohol N

Betadyna Betadine N

Wybielacz (Clorox) Bleach (Clorox) R

Krew i osocze Blood and Blood Plasma R

Boraks Borax R

Kwas borowy Boric Acid R

Płyny hamulcowe Brake Fluid R

Brom Bromine N

Bromobenzen Bromobenzene N

Butan Butane R

Masło Butter R

Octan butylu Butyl Acetate N

Alkohol butylowy (Butanol) Butyl Alcohol (Butanol) R

Glikol butylenowy Butylene Glycol R

Kwas masłowy Butyric Acid N

Chlorek wapnia Nasycony Calcium Chloride R

Podchloryn wapnia Calcium Hypochlorite R

Azotan (V) wapnia Calcium Nitrate R

Tłuste mydło wapniowe Calcium Soap Fat R

Olejek kamforowy Camphor Oil N

Fenol Carbolic Acid N

Disiarczek węgla Carbon Bisulfite N

Dwutlenek węgla (wilgotny) Carbon Dioxide Gas (Moist) R

Disiarczek węgla (jak wyżej) Carbon Disulfide N

Tlenek węgla Carbon Monoxide R

Tetrachlorek węgla Carbon Tetrachloride N

Olej rycynowy Castor Oil R

Keczup (ketchup) Catsup (Ketchup) R

Potaż żrący (wodorotlenek potasu) Caustic Potash (Potassium Hydrox-
ide)

N

Soda kaustyczna (wodorotlenek sodu) Caustic Soda (Sodium Hydroxide) N

Chlor gazowy (suchy) Chlorine Gas (Dry) LR

Substancja chemiczna Chemical Odporność / Resistance



Chlor gazowy (mokry) Chlorine Gas (Wet) N

Chlorobenzen Chlorobenzene N

Chloroform Chloroform N

Czekolada Chocolate R

Ałun chromowo-potasowy Chrome Alum R

Kwas chromowy (VI) Chromic Acid R

Cynamon Cinnamon R

Kwas cytrynowy Citric Acid R

Goździki Cloves N

Gaz węglowy Coal Gas R

Coca Cola Coca Cola LR

Kakao Cocoa LR

Tran dorszowy Cod Liver Oil R

Kawa Coffee LR

Olej spożywczy Cooking Oil R

Siarczan (VI) miedzi (II) Copper Sulfate R

Krezol Cresol N

Chlorek miedzi (II) Cupric Chloride R

Chlorek miedzi (I) Cuprous Chloride R

Cykloheksan Cyclohexane R

Cykloheksanol Cyclohexanol LR

Cykloheksanon Cyclohexanone N

DDT (bis(4-chlorofenylo)trichloroetan) DDT R

Dekalin Dekalin R

Detergent (najcześciej używany) Detergent (most) LR / R

Roztwory wywołujące Developing Solutions N / LR

Ftalan diamylu Diamyl Phthalate N

Olej napędowy Diesel Fuel R

Eter Diethyl Ether (Ethyl Ether) N

Dimetyloformaldehyd (DMF) Dimethyl Formaldehyde (DMF) N

Dimetylosulfotlenek (DMSO) Dimethyl Sulfoxide (DMSO) N

Ftalan dinonylu (plastyfikator) Dinonyl Phthalate (plasticizer) LR

Ftalan dioktylu (plastyfikator) Doctyl Phthalate (plasticizer) LR

Dioksan Dioxane N

Diphyl Diphyl LR

Etanol (alkohol etylowy) i woda Ethanol (Ethyl Alcohol) and Water R

Etanol (alkohol etylowy) Czysty Ethanol (Ethyl Alcohol) LR

Etyloamina Ethyl Amine N

Octan etylu Ethyl Acetate N

Bromek etylu Ethyl Bromide N

Chlorek etylu Ethylene Chloride N

Chlorohydryna etylenowa Ethylene Chlorohydrin N

Dichlorek etylenu Ethylene Dichloride N

Glikol etylenowy (substancja zapobiegająca zamarzaniu) Ethylene Glycol (Antifreeze) LR

Chlorek żelaza (III) Ferric Chloride R

Siarczan (VI) żelaza (II) Ferrous Sulfate R

Oleje z ryb (tran) Fish and Fish Oils R

Pasta do podłóg Floor Polish R

Formalina Formalin R

Kwas mrówkowy Formic Acid R (LR)

Substancja chemiczna Chemical Odporność / Resistance



Freon TF Freon TF R

Freon (pozostałe rodzaje) Freon (all others) N

Soki owocowe i przetwory Fruit Juices and Pulp R

Benzyna Gasoline N

Olej przekładniowy Gear Oil R

Masa szpachlowa Glazers Putty R

Glukoza Glucose R

Gliceryna Glycerine R

Glicerol Glycerol R

Glikole Glycols R

Aldehyd glutarowy Glutaraldehyde R

Smar samochodowy (najczęściej używany) Grease, Automotive (Most) R

Heptan Heptane R

Heksan Hexane R

Hydrazyna Hydrazine N

Kwas chlorowodorowy Hydrochloric Acid R (N)

Kwas fluorowodorowy Hydrofluoric Acid R

Nadtlenek wodoru Hydrogen Peroxide R

Siarkowodór Hydrogen Sulfide R

Jodyna (roztwór wodny) Iodine (aqueous solution) R

Jodyna Iodine N

Tusze (najczęściej używane) Inks (Most) R

Alkohol izoamylowy Isoamyl Alcohol LR

Alkohol izopropylowy Isopropyl Alcohol R

Nafta Kerosene N

Kwas mlekowy Lactic Acid R

Lakiery i rozcieńczalniki Lacquers and Thinners N

Środki do prania (najczęściej używane) Laundry Detergents (Most) LR / R

Ligroina (mieszanina węglowodorów) Ligroin (Hydrocarbon Mixture) R

Woda wapienna (2%) lub pasta Lime Solution (2%) / paste R

Likiery Liquors / Liqueurs R

Olej lniany Linseed Oil R

Loctite (kleje) Loctite N

Oleje smarowe (najczęściej używane) Lubricating Oils (Most) LR / R

Oleje maszynowe (najczęściej używane) Machine Oils (Most) R

Chlorek magnezu Nasycony Magnesium Chloride R

Siarczan (VI) magnezu Nasycony Magnesium Sulfate R

Siarczan (VI) magnezu Nasycony Manganese Sulfate R

Margaryna Margarine R

Majonez Mayonnaise R

Mięso Meat R

Chlorek rtęci Nasycony Mercuric Chloride R

Rtęć Mercury R

Metan Methane R

Metanol (alkohol metylowy) Czysty Methanol (Methyl Alcohol) LR

Metylamina Methylamine N

Metyloceluloza Methylcellusolve N

 (LR) Chlorek metylenu Methylene Chloride N

Keton metylowo-etylowy (MEK) Methyl Ethyl Keton (MEK) N

Metakrylan metylu Methylmethacrylate N

Substancja chemiczna Chemical Odporność / Resistance



Mleko Milk R

Olej mineralny Mineral Oil R

Oleje silnikowe (najczęściej używane) Motor Oils (Most) LR / R

Musztarda Mustard R

Benzyna ciężka (Stanisol) Naphtha (Stanisol) N

Siarczan (VI) niklu Nickel Sulfate R

Kwas azotowy (V) Nitric Acid R

Nitrobenzen Nitrobenzene N

Nitropropan Nitropropane N

Tlenek azotu Nitrous Oxide N

Gałka muszkatołowa Nutmeg N

Kwas oleinowy Oleic Acid R

Cebule Onions R

Kwas szczawiowy Oxalic Acid R

Tlen Oxygen R

Ozon Ozone N

Papryka Paprika R

Parafina Paraffin R

Pentan Pentane R

Pieprz Pepper R

Kwas nadchlorowy Perchloric Acid R (LR)

Perchloroethylen Perchloroethylene N

Ropa naftowa Petroleum LR

Eter naftowy Petroleum Ether LR

Olej naftowy (rafinowany) Petroleum Oil (Refined) R

Fenol Phenol N

Kwas fosforowy Phosphoric Acid R

Tlenochlorek fosforu (III) Phosphorous Oxychloride R

Pentatlenek fosforu (III) Phosphorous Pentoxide LR

Trichlorek fosforu (III) Phosphorous Trichloride N

Polietylen Polyethylene R

Glikol polietylenowy Polyethylene Glycol R

Octan potasu Potassium Acetate LR

Ałun glinowo-potasowy (siarczan (VI)) Potassium Aluminum Alum (Sulfate) R

Dichromian (VI) potasu Potassium Bichromate R

Bromian potasu Potassium Bromate R

Bromek potasu Potassium Bromide R

Chlorek potasu Potassium Chloride R

Cyjanek potasu Potassium Cyanide N

Dichromian (VI) potasu Potassium Dichromate R

Wodorotlenek potasu Potassium Hydroxide N

Disiarczan (IV) potasu Potassium Metabisulfite R

Azotan (V) potasu R Potassium Nitrate R

Nadchloran potasu Potassium Perchlorate R

Nadmanganian potasu Potassium Permanganate R

Peroksodisiarczan (VI) potasu R Potassium Persulfate R

Rodanek potasu Nasycony Potassium Rhodanide R

Siarczan (VI) potasu Nasycony Potassium Sulfate R

Propan Propane R

Alkohol propargilowy Propargyl Alcohol R

Substancja chemiczna Chemical Odporność / Resistance



Kwas propionowy Propionic Acid R

Kwas propionowy Stężony Propionic Acid N

Alkohol propylowy (1-Propanol) Propyl Alcohol (1-Propanol) R

Pirydyna Pyridine N

Olej jadalny Salad Oil R

Sól R Wanilia Salt R

Kwas heksafluorokrzemowy Silicofluoric Acid R

Smar silikonowy Silicone Grease R

Olej silikonowy Silicone Oil R

Azotan (V) srebra Silver Nitrate R

Mydło (Ivory) Soap (Ivory) R

Wodorowęglan sodu Sodium Bicarbonate R

Wodorosiarczan (VI) sodu Sodium Bisulfate R

Wodorosiarczan (IV) sodu Sodium Bisulfite R

Węglan sodu Nasycony Sodium Carbonate R

Chloran (V) sodu Sodium Chlorate R

Chlorek sodu Nasycony Sodium Chloride R

Chromian (VI) sodu Sodium Chromate R

Wodorotlenek sodu Sodium Hydroxide N

Podchloryn sodowy 5% zaw. Cl Sodium Hypochlorite R

Azotan (V) sodu Sodium Nitrate N

Siarczan (VI) sodu Sodium Sulfate R

Siarczan (IV) sodu Sodium Sulfide N

Tiosiarczan sodu Sodium Thiosulfate R

Olej wrzecionowy Spindle Oil R

Chlorek cyny (II) Stannous Chloride R

Skrobia Starch R

Styren Styrene N

Cukier Nasycony Sugar R

Ditlenek siarki (gaz) Sulfur Dioxide (Gas) R

Kwas siarkowy (VI) <50 (50<70) Sulfuric Acid R (LR)

Kwas siarkowy (IV) Sulfurous Acid N

Chlorek sulfurylu Sulfuryl Chloride N

Olej żywiczny Tapping Oil R

Kwas winowy Tartaric Acid R

Gaz łzawiący (chloroacetofenon) Tear Gas (Chloracetophenone) LR

Terpineol Terpineol N

Tetrahydrofuran Tetrahydrofuran N

Tetryl Tetralin N

Tiofen Thiophene N

Tymianek Thyme R

Tetrachlorek tytanu Titanium Tetrachloride R

Tytoń Tobacco R

Toluen Toluene N

Oleje transformatorowe Transformer Oils R

Olej przekładniowy Transmisssion Fluid R

Kwas trichlorooctowy Trichloroacetic Acid LR

Tricholoroetyloamina Tricholorethylamine N

Trichloroetylen Trichloroethylene N

Fosforan(V) tris(2-chloroetylu) Trichloroethylphosphate LR

Substancja chemiczna Chemical Odporność / Resistance



Fosforan(III) trikrezylu Tricresylphosphite N

Fosforan trisodowy Trisodium Phosphate R

Terpentyna Turpentine LR

Mocznik Urea R

Olej do pompy próżniowej Vacuum Pump Oil R

Wanilia Vanilla R

Wanillina Vanillin R

Lakier Varnish N

Wazelina Vaseline R

Soki jarzynowe Vegetable Juices R

Oleje warzywne Vegetable Oils R

Ocet Vinegar R

Woda (demineralizowana lub morska) Water (Demineralized / Sea) R

Benzyna lakowa White Spirit N

Wino, whiskey, wódka, rum, koniak Wine, Whiskey, Vodka, Rum, Cognac R

Oczar wirginijski Witch Hazel R

Sos worcester Worcester Sauce R

Ksylen Xylene N

Chlorek cynku Zinc Chloride R

Tlenek cynku Zinc Oxide R

Stearynian cynku Zinc Stearate R

Siarczan (VI) cynku Zinc Sulfate R

Substancja chemiczna Chemical Odporność / Resistance

Oznaczenia dla substancji w tabeli:
R - odporność.
LR – odporność ograniczona (wraz z upływem czasu można zaobserwować podatność na oddziaływanie chemiczne)
N – brak odporności (obserwuje się szybki wpływ oddziaływań chemicznych lub oddziaływania chemiczne następują w krótkim
okresie czasu)

The table on the following pages uses the following key:
R - Resistant
LR - Limited Resistance (gradual attack over time may occur)
N - Not Resistant (rapid attack or attack over short time period will occur)





Nazwy i symbole
Names and symbols

Certi�kat CNBOP
CNBOP certi�catecode

Numer katalogowy
Ordering code

Typ oprawy
Luminaire type

Typy źródeł światła
Types of lamps

Znamionowe napięcie zasilania
Rated supply voltage 

Znamionowy strumień świetlny oprawy
Rated luminous �ux  

Znamionowa moc oprawy
Rated power 

Кlasa ochronności I
Safety Class I

+ - 10%  - dopuszczalna tolerancja znamionowego strumienia świetlnego 
oraz znamionowej mocy oprawy
+ - 10%  - the allowable tolerance of the rated luminous �ux and the rated 
power of the luminaire

Waga
Weight

Zakres temperatur pracy
Operating temperature range
Betriebstemperaturbereich

09
IK

ES – Energy Saving – oszczędność energii jest podstawową ideą działania �rmy ES-SYSTEM
ES – Energy Saving – saving energy is the basic idea behind the ES-SYSTEM company

save money, save energy, save time – oprawy zaprojektowane z myślą o maksymalizacji korzyści dla Klienta  
save money, save energy, save time – luminaires designed to maximize bene�ts for the customer  

Europejska deklaracja zgodności- Zgodność z normami CE
CE Mark - the European declaration of conformity to CE standards

klasa efektywności energetycznej
energy e�ciency class

grupa ryzyka w zakresie bezpieczeństwa fotobiologicznego - prawidłowo zastosowane produkty 
oznaczone grupami ryzyka 0 i 1 gwarantują bezpieczeństwo ich użytkownikom
photobiological safety risk group - appropriately used products are identi�ed to be in risk groups 0 and 1, 
guaranteeing user safety 

skala SDCM (Standard Deviation of Color Matching) opisuje zakres tolerancji temperatury barwowej, 
przy wykorzystaniu elips Mac Adama, światła emitowanego przez oprawę oświetleniową
the SDCM scale (Standard Deviation of Color Matching) describes the color temperature tolerance 
range of the light emitted by the luminaires, as determined using MacAdam's ellipses 

Skala IP opisuje stopień ochrony oprawy oświetleniowej przed wnikaniem ciał stałych, pyłu i wody
Ingress Protection class - the IP code describes the protection rating of the luminaire against the ingress of solid objects, dust and water

Skala IK opisuje stopień ochrony oprawy oświetleniowej przed udarami mechanicznymi
Mechanical Impact Resistance - the IK code describes the protection rating of the luminaire against mechanical damage 

Zapis źródła światła
Light source code

LED 830 - CRI/Ra 80, 3000K
LED 840 - CRI/Ra 80, 4000K

SDCM
3

0

A+

%10
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Contact us

Centrala
ul. Przemysłowa 2

30-701 Kraków

tel.  +48 12 656 36 33 

+48 12 295 80 00

fax +48 12 656 36 49

essystem@essystem.pl

Dział eksportu
ul. Przemysłowa 2

30-701 Kraków

tel.  +48 12 656 36 33 

+48 12 295 80 00

fax +48 12 656 36 49

export@essystem.pl

Oddziały handlowe

Kraków
ul. Przemysłowa 2

30-701 Kraków

tel. +48 12 295 80 00

fax +48 12 656 36 49

essystem@essystem.pl

Warszawa
 ul. Jagiellońska 78

03-301 Warszawa

tel. +48 22 334 63 30–35

fax +48 22 334 63 36

warszawa@essystem.pl

Poznań
ul. Niezłomnych 1a

61-894 Poznań

tel. +48 61 851 80 89

fax +48 61 851 76 80

poznan@essystem.pl

Gdańsk
ul. Biała 1

80-435 Gdańsk

tel. +48 58 345 23 45

fax +48 58 341 91 11

gdansk@essystem.pl

Wrocław
ul. Kobierzycka 18

52-315 Wrocław

tel. +48 71 782 82 98

fax +48 71 783 29 23

wroclaw@essystem.pl

Mazury
ul. Olsztyńska 2

11-500 Wilkasy (k. Giżycka)

tel. +48 87 429 96 30-35

fax +48 87 429 96 02

mazury@essystem.pl

Łódź
ul. Legionów 93/95

91-072 Łódź

tel. +48 42 633 60 13

fax +48 42 633 58 67

lodz@essystem.pl 

Śląsk
ul. Wincentego Pola 16

44-100 Gliwice

tel. +48 32 339 31 56

fax +48 32 339 31 55

slask@essystem.pl

Rzeszów
Al. Armii Krajowej 80

35-307 Rzeszów

tel. +48 17 850 82 85

fax +48 17 850 82 86

rzeszow@essystem.pl

Skontaktuj się z nami

International Sales
ul. Przemyslowa 2

30-701 Krakow

T:  +48 12 656 36 33 

+48 12 295 80 00

F: +48 12 656 36 49

export@essystem.pl

Sweden
ES-SYSTEM SCANDINAVIA AB

T: +46 (0)8 585 000 35

F: +46 (0)8 585 000 45

info@essystem.se

Germany, Austria
MKC LED, Light & Efficiency

T: +49 40 611 37 222

F: +49 40 611 68 871

M: +49 160 9779 30 34

essystem@mkc-hh.de

France
DU RÊVE AU QUOTIDIEN 

T:+ 33/06 86 63 95 60

aurelia.gibson@essystem.pl

United Kingdom 
ZENLIGHTING

T: +44 1405 782 984

M: +44 7940 147 151 

graham@zenlighting.co.uk 

Ukraine
TOV L- Engineering

T/F: +38 032 242 17 88

M: +38 095 271 02 12

igor.smetana@essystem.com.ua



www.essystem.pl

COSMO
S Y S T E M


